

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.  
306. sz., ahová a lapra vonatkozó  
összes levelek s közlemények  
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

B O R J Á N O S

Kiadótulajdonos:

B O R B É L Y S A M U

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
30,000<sup>z</sup> kor. Vidéki előfizetők-  
nek havi 2000 K postaköltséggel  
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden

## Kik rontják a buza árát?

Amikor itt állunk a legsúlyosabb helyzetben és termésfeleslegeink értékesítésére még mindig nincs biztos alapunk, szinte meg kell döbbsennünk arra a tapasztalatra, hogy rontják le a magyar buza árát mesterségesen, hamis hírek terjesztésével. Amikor mindenkinek, aki a buzából közvetve vagy közvetlenül él, tehát ugyszólván az egész országnak a magyar buza jó külföldi értékesítése a léteerdeke, akkor olyan híreket terjesztenek bizonyos oldalról, mintha az egész magyar buzatermés az esőzések miatt, hirtelen a legrosszabb minőségűvé süllyedt volna le.

Nap nap után jelennek meg pénzügyi és gazdasági szaklapokban olyan tendenciózus hírek, melyek azt hangoztatják, hogy az eső rontott a minőségen, az áru nyirkos lett és a gabona csirázásnak indult. Kik irányítják ezt a valóságos irtóháborút a magyar buza jó hírre és érdeme szerint való értékesítése ellen? Azok a tőzsdéi egzisztenciák, melyek az értékpapír tőzsde üzletlensége folytán elárasztják a gabonátőzsdét, ahol ma ötszörhatszor annyian kereskednek, mint békeében nagy Magyarország tőzsdéjén! Ezeknek kell az az 5—10 százalékos kierőszakolt haszon, hogy a legkisebb forgalomból is a legnagyobb nyereséget vághassák zsebre. Ezeknek rossz, dohos, csirázott, nyirkos, gyenge minőségű minden magyar buza, ezek értik nagyszerűen az örökös kifogásokat, nem törődve azzal, hogy a néhány kocsirakomány leminősítése révén szerzett milliók bezsebelését az egész magyar buzatermés megszenvedí. A budapesti tőzsde néhány lelkiismeretlen alkuszának mozgalma alapján már Bécs is visszahangoztatja, hogy — „jó volt nem elsietni a magyar buzának Ausztriába való potya besétálását, hiszen az egész magyar buza minősége egyre gyöngébbnek bizonyul, mint azt a tőzsdén előforduló szüntelen panaszok bizonyítják“.

Igy aztán természetes, hogy nem fog sikerülni termésfeleslegeink értékesítése. De hát miért nem szedi ráncba és miért nem veri ki a tőzsdetanács a tőzsde palatájából azokat, akik előbb le akarják verni a magyar

buza jó hírét, hogy aztán olcsón felvásárolhassák s utánna méregdrágán eladhassák. Szabad e eltűnni, hogy az ország főtermését ilyen vakmerően megkontremínálják. Immár három hét óta megindult a budapesti tőzsdén a gabonakampány, amelyet azonban a magyar gabonakereskedelem derék többsége a legjobb igyekezettel sem tud előteremteni. Gabonát egyszerű és természetes uton alig lehet pénzre váltani. A nagy bankok még huzódnak, a malmok sem nagy vevők, csak a kistőkés gabonások egynémelyike arat már busásan.

Az a gazda, aki Budapestre megy, hogy buzáját az ottani tőzsdén értékesítse, legtöbb esetben üzlet után szimatoló kis gabona-sakálók kezeibe jut, akik elveszik tőle a mintáját és hozzák is rá gyorsan a vevőt. A vevőből árad a jóindulat, csak azt saj-

nálja, hogy a buza dohos. A gazda persze védekezik, hogy friss, és illatos buzáját így meggyanusítják, de mivel szüksége van a pénzre a végén rááll a hatrányos üzletre és 10 százalékot elveszít a gyöngé minősítés miatt. Kap aztán 100 mázsa kitűnő buzáért: 36.500.000 koronás paritás mellett, éppen tíz millióval kevesebbet. Kell-e ehhez megjegyzéseket fűznünk?

Nincs okunk eltitkolni, hogy a visszasságok lehetővé tételéhez jelentékenyen hozzájárul a gazdaközönség egyrészen a naivitásig menő tájékozatlansága. A magyar gazdaközönség a rendkívüli hitelek összegét felülmúló évi veszteséget szenved, mert az értékesítéssel kapcsolatos ismeretekben járatlan és a kiigazodó értelmességnek bőséges kihasználási lehetőségeket kínál. Hiába termeljük meg a buzát, ha azt okosan és ügyesen eladni nem tudjuk, hanem könnyelműen átengedjük a hasznót az örökösen prédára váró buza-sakálók éhes tömegének.

## HADGYAKORLATOK.

Valahol, nem messze a lengyel határtól hosszú sorban kigyózik az orosz hadsereg, fölvonulnak a tüzerütegek, a tank-ok, a gépfegyver osztagok és egész légiója a mérnököknek új találmányu gázfegyverekkel és bomba szállítmányokkal. Valahol egész közel a lengyel határhoz az orosz szovjet elvtárs-nagyságai távcsövezik és vizsgálják a frontot és titokzatos, sokáisejtető kijelentéseket tesznek az előttük fekvő idegen területekre. Hadgyakorlatokat tartanak az orosz szovjet urai és a sokat terrorizált és sanyargatott orosz nép újból felvonulni látja a hadi fölkészülődések rekvizitumait, melyektől félve menekül s melyek önkénytelenül is eszükbe juttatják az elmúlt nagy háboru borzalmaikat.

De nekünk ezek a hadgyakorlatok név alá rejtett fölkészülődések mást juttatnak az eszünkbe. Mi, akik három hónapig szenvedtük a szovjethatalom rémuralmát és fogcsikorgatva néztük a kunbélalék és szamuelly-k. vérszomjas csapatainak elvonulását, ezeken a fölkészülődéseken arra emlékszünk vissza, hogy milyen vérbeforgó szemekkel, milyen elvadultan, milyen könyörtelenül és brutálisan pusztított ebben a szerencsétlen magyar hazában az internacionalés gyülevészhad, mikor kezébe jutott a hatalom. Nem kell, hogy fölvonultassuk részletesen az elmúlt

rémleges pillanatfelvételeit, mert hiszen még mindanyunknak élénken emlékezetében élnek a történetek és mindannyian elátkozva és borzadva gondolunk vissza a csavargókból és naplopókból összetoborzott banda embertelen és vérfagyasztó ténykedéseire

Néhány esztendő elfutott azóta már a fejünk felett s bár nagyon könnyen felejtjük a szenvedéseket, de a kommunista rémuralom pünkösdi királyságát nem lehet felejtteni. Most pedig, hogy az orosz korbáctól hajtott kényszerelvtársak és proletárok hadikészülődése áthallatszik a lengyel határokon, kétszeresen felidéződnek bennünk a borzalmak emléke s fölemeljük figyelmeztető szavunkat minden hazáját szerető, dolgozó és önérzetes magyarhoz. A látszólag imperialista törekvések ellen küzdő nemzetközi vörshorda ime, imperialista törekvéseit mutogatja a nagy világ előtt és hadgyakorlatok címe alatt erőpróbát végez, hogy megfélemlítse a megfélemlíthetőket. A proletárok zsirján és keserves munkájának gyümölcsén felcseperedett és kihizlalt szovjet izommutatványokat végez a nagyközönség szemé láttára és cirkuszi produkcióiért csodálatot és elismerést akar zsebvágni olyanoktól, akik eddig undorral elfordultak tőle. Az öt águ csillag szovjet urai kétségkívül hódító háborura gondolnak most, amikor hadikészenletbe

korbácsolt és zsarnokságok alá kényszerített katonák között seregszemplét tartanak. A mindenünnen összevásárolt technikai fölkészültségüket fitogtatják s igyekeznek minél nagyobb visszhangot kelteni a világsajtóban arról, hogy ők milyen nagyok, milyen erősek és legyőzhetetlenek.

Csak hogy az elért hatás mineműségével nem igen számolnak a vörösre mázolt vezér proletárok, vagy magukra puffasztott gögjükben nem látnak tovább az orruk hegyénél. Hiszen ma már nincsen a föld kerekén egy valamire való kis ország, mely ne tudná, hogy mit jelent nemzeti életére nézve a szovjet uralma és nincsen egyetlen nemzet a föld kerekén mely nem a pokol hetedik fenekére kívánná ezeket a szedettvetett és haramia-osztagokból összeeszkábált népbolondító hadakat. Még azok az országok is, melyek mellett nyomtalanul vonult el a világbolondító eszmék szőföregete s melyek nem érezték a rablógarázdálkodás országtipró nyomait saját bőrükön, még azok az országok is, undorodva fordítanak hátat a vörös incselkedéseknek. Hiába történtek bizonyos gazdasági megegyezések és kapcsolatok, melyek a szükséghez képest megfelelő közlésébe engedték a vörös terror magukhoz; a biztosító intézkedések is megtörténtek s ahol felüti fejét a rémuralom ügynökeinek egy-egy előfutárja, rögtön lebunkózza a magáraébredt és öntudatos nép a tapogatódzásra előredugott csápokot.

Párhuzamosan a bolsevik hadgyakorlatokkal, a lengyelek is hadgyakorlatot tartanak a határszélen, elkészülve az esetleges támadásokra és válaszul a szovjet-urak erőtutványaira. Csak hogy a lengyelek maguk is tudják, hogy egy esetleges támadás esetén gyöngékké lesznek az előre tolt hordák föntartására s ezért jogosan keresik a szomszédaikban a segítséget.

Egységes frontot kell alkotnunk a vörös veszedelem ellen. Egységesen kell összefognia barátoknak, ellenségnek egyaránt, hogy leverje és örökre elnémítsa ezeket a föld testén rágódó ártalmas férgeket. S a nyilvános izomprodukción látszólag figyelmen kívül kell hagyni. Csak hadd tervezzenek és próbálkozzanak a bolsevik hadak. Attól az ütéstől, melyet az ellenük védekező népektől fognak kapni, eibőlülten bujnak majd vissza oduikba, hogy mindörökké meghunyászkodva nyalogassák vérző sebeiket.

## Az igazi Kelet.

„Európa beteg embere“ — Törökország — megrázta magát, elűzte az uralkodócsaládot, kardot fogott és egy merész, de diadalmas lendülettel rajtaütött azokon a kis államocskákon, amelyek, mint a keselyűk szálltak a vélt dögre és mohón megosztottak a beteg testen. A törökök nem kérdeztek sokat, nem kilincseltek sokfelé, hanem meglepetésszerűen, erejükben bizva és ellenségek gyöngeségét ismerve, megmutatták, hogy az a bizonyos „beteg ember“ nem is olyan beteg és ha megfelelő kézben van a gyepély, úgy a karddal szerzik vissza azt, amit könnyelműen oda adtak a zöld asztal mellett. A törökök újra visszaküzdötték helyüket Európában, ahol az a drinapolyi végvárból, a Marica partjáról néznek állandóan tarkaszemet elkeseredett, megvert ellenfeleikkel: a görögökkel.

Az európai Törökországnak legnagyobb, mondhatni egyetlen városa volt Adrinapoly. Csodálatosan szép fekvése, szelíden emelkedő-lejtő utcái, számtalan apró zeg-zugos sikátor, ma csakis török szót visszhangoz. A győztes törökök első dolga volt a görögöket kizavarni innen; a városnak egy negyedénél is több volt a görög lakosság száma, ők voltak a nagykereskedők, a vállalkozók, a legszebb házak, a legnagyobb malmok az ő kezükben voltak. Ma egyetlen görög sincs már a városban. A másfél éves görög uralomnak csak egy-két nyomát látni feliratokon, amiket még nem mosott le sem az eső, sem a luszt török kéz.

A bazárban csendes az élet. Innen mintha kiszorult volna a Kelet; a szép szőnyegetek, a keleti szőtteketek, himzéseket, ötvösmunkát áruló boltoknak nyomuk sincs, mindenütt a legolcsóbb, legsilányabb bécsi portéka. Azonkívül minden második „stand“ üres, a volt gazdájuk már rég, vagy a dedeagasi, vagy a szaloniki menekültek táborában húzza meg magát. . . . De vevő sem akad, úgy látszik, ezeket is elijesztették. A kereskedők nyugodtan pőfékelnek a pult mögött és ha vevő kinézésű embert látnak, hangos szóval invitálják — törökül. Mintha elfelejtettek volna ezek az emberek minden más nyelvet, máról-holnapra nem tudnak törökön kívül sem franciául, sem angolul, sem németül.

Tele van katonasággal a város, a tiszték, a legénység kitűnően vannak felszerelve, nagyszerű benyomást keltenek az emberben. Ha ezeket a szalás, egészséges, vállas férfiakat összehasonlítjuk a kistermetű gyöngé, nyápic görög katonával, azonnal rájövünk a siker titkára. Ezekkel a katonákkal nem volt nehéz amazokat legyűrni. . . .

De azért minden reformáló törekvés ellenére sem vesztett a nép igazi keleti jellegéből. A török ma is az, ami évszázadokkal ezelőtt volt, ha egynehány vezető férfiak szavára fel is ébredt a tespedésből, a nép nagy része, a nagy tömeg csak kevésbé változott meg belsőleg.

Külsőleg sokkal inkább; a nők már nem járnak lefátyolozottan, csak egy-kettőt látni még az utcán, aki a kíváncsi férfiszem elől eltakarja vonásait, a nagy tömeg letepte a fátyolt. A férfiak is modernizálódnak, de a fezt ma talán még többen viselik, mint azeiótt. Bort, sört már kimér a korcsmáros, de a nagy tömeg csak feketekávéit iszik ma is, de azt annál többen, mint azeiótt. Ezt a keleti szokásukat semmi reformátor nem fogja tudni megváltoztatni, ez már a levegőben van, ebben az édesen enyhe, a semmittevésre predestináló levegőben, a napsütésben, a fákban, a virágokban, mindenütt. Mintha a természet is bágyattabb volna itt, mint Nyugaton. A virágok nem hordják olyan egyenesen a koronáikat, a fák ágai nem nőttek annyira határozottan az ég felé. . . . Az emberek hallgatagok, néha órák hosszat elüldögélnék maguk elé meredve a kávéházban, előttük a fekete, amit szintén szó nélkül rendelnek, vagy ugyancsak hangtalanul játszanak egy-egy játszma táblát. A fiatalabbja már erősen kártyázik is, itt azután nem megy olyan csöndben a játék. . . . A hivatalokba is csak akkor járnak be, ha már nagyon muszáj; egy két órát is elég dolgozni azért a fizetésért, amit a köztársaság ad.

A törökség európai végvára, az igazi Kelet, a hamisítatlan Törökország, minden idegen szín, minden idegen hang nélkül. Tisztán török, mintha a falai közé érkezőnek tudnára akarná adni, hogy már más szelek fujnak a félhold birodalmában, nem az idegenek diktálnak, de a legtörökebb török, Musztafa Kemmál pasa. És csodálatosan a törökök így is nagyon jól érzik magukat, így is megtudnak élni, megszerzik maguknak azt, ami ehhez a szerény, olcsó birkahusos élethez kell. Többre pedig nem is vágnak.

## Bel- és külföld.

Aug. 19-én a Kormányzó ur Ö főméltósága dr. Vass József népjóléti, gróf Klebersberg Kunó vallás és közoktatásügyi és dr. Bud János pénzügyminisztereknek közhasznú működésük s a haza javára tett értékes szolgálataik elismerésül az I. osztályú polgári érdemrendet adományozta.

Kedden volt a pénzügyminisztériumban az utolsó tanácskozás a beruházások fogantatásának ügyében. A Smith népszövetségi főbiztossal folytatott tanácskozáson jelen volt Kelethy Dénes a MÁV. elnök igazgatója is. A főbiztos a MÁV. beruházási tervét, annak ismeretése után teljes egészségben jóváhagyta. A tervet fontosabb pontjai az új waggon építések kérdése és a szatmárvármegyei, valamint a Budapest és Hegyeshalmi vonalrész építkezései voltak.

A pénzügyminiszter kézhezvette Speyer new-yorki bankár táviratát, mely szerint az ideiglenes kötvények ellenében a városok kölcsönének fele, 5 millió dollár, a budapesti Kereskedelmi Bankban fölvehető. Eképpen azok a városok, amelyekre vonatkozó határozatok már a bizottság előtt fekszenek, 10 nap mulva megkapják a kért kölcsön felét.

Az Iparcsarnokban rendezett országos kézműipari tárlat alkalmából a Szabómeszterek Országos Szövetsége vasárnap kongresszust tartott. A napirend tárgyalásának folyamán indítvány tétellett az egységes termelési rendszernek az egész országba való bevezetésére, a kereskedelmi szerződéses sürgős megkötésére, a textilvámok leszállítására, valamint egy szabászati akadémia felállítására, mely indítványokat a kongresszus teljes mértékben a magáévá tette.

A fővárosi kertészeti kiállítással kapcsolatban az Országos Magyar Kertészeti Egyesület szombaton délelőtt tartotta az O. M. G. E. ülésében 40 ik évi közgyűlését, melyen az egész országhól számosan jelentek meg az érdekeltek. A közgyűlés, miután az egyesület 40 éves működéséről szóló jelentést meghallgatta, Békéscsaba meghívására elhatározta, hogy az 1926. évi kertésznapokat Békéscsabán fogja megrendezni.

Ugyancsak a fővárosi kiállítással kapcsolatban az országos Méhészeti Egyesület is kongresszust tartott szombaton és vasárnap. A kongresszus mindkét ülésén tartalmas előadások hangzottak el. A résztvevők, mintegy 150-en, vasárnap meglátogatták a gödöllői állami méhgazdaságot.

Szombaton ünnepelte Soroksár község fennállásának 200 éves jubileumát. Istentisztelet után a Fajú Szövetséggel és a Stefánia Szövetséggel együttesen megrendezett kiállítás ment végbe.

A budapesti rendőrfőkapitányságra átszállították azt a 21 kommunisztát, akiket mint csere foglyokat, családostul fognak kicserélni magyar hadifoglyokért Oroszországba vinni. Ez az utolsó kommunista szállítmány, amely Magyarországot elhagyja, s melyben 2 nő is van.

\* \* \*

Bécsben nagy izgalom között nyílt meg a cionisták kongresszusa. A kongresszus a Népszövetség védelme alatt áll és így az osztrák kormánynak garántálnia kell a résztvevők személyes biztonságát és a kongresszus zavartalan lefolyását. Mindazonáltal a megnyitás előtti napon este tízezernyi tömeg gyülekezett össze és zajosan tüntetett a cionista kongresszus megtartása ellen. A tüntetők közül sokan megsebesültek és ezen-

felül a rendőri is 21-  
szerveztek. A 20 napon  
kisebb mértékben eltildtek a

A német szerződés  
elkészült választási hatalm  
lői a napokban német k

Szeptember kezdődik  
ősi Népszövetség csülés, me

legfőbb pontja a határ n  
sára kiküldött népszövetség  
tésének tárgyalás angol sajtó

kifogásokat a bizottság  
ellen és úgy a dolg  
gróf Teleky Pál magyar min

a kiváló földrajzi a bizo  
tagja volt, részben a törö  
bíráskodott volna az angol

értelműleg azt hitja, hogy  
csátott kritika nyúlt gróf

len és rámutat, hogy a  
Törökország nyelvégedve.

A marokkónalon a  
hadműveletek a szolgá  
sok eredményes. A franc  
elérték szokásokat, amel

## A hajduszlói

1924—25. tanúsítóje Szé  
igazgató szerkesztő most j  
Az értesítő beben panas  
igazgató, hogy az intézet  
egészségügyi előgái tekin

elégíthetőnek tők, a szép  
pontjából az környéke,

ekességeit elves most letar  
gyatottan, bándozatlanság

körül az iskolázatlanul  
tunya békeévekkel eltűnt

hasznos kulturálába állítat  
ten be kellene, hogy e

gazdasági oktatásól a sze  
kolai sport szolgál lenne áll

állam részéről a célokra  
7,400.000 koronát fog n

sére állani. Kérte az et a váro  
ségét, hogy a hiánsszeget ad

kezelésére, a tanácsban a ké  
dezet hiánya miatt itotta. Re

ban az intézet is, hogy ez  
utolsó szava a vezetőségéne

utóbb parkirozott iskolát  
hatalmas terület

Ezután átbeszítős az el  
eseményeinek a megteretésé

tételbe beiratkozott és 76  
vendék, összesen 226 tanuló

nári testület hivatalos köte  
megfelelően végzési és ta

## He k.

— A reform templom  
délelőtt Gabor megédleikés:

— A városi elöl test  
16-án dr. Erdősi polgar

nöklete alatt kövartott. Az  
városi költségvetés a l

mely azt 50 százközségi pó  
szavazásával fog

— A reform pres  
aug. 15-iki közgyűlés dr. Dajk

városi tisztifőnök Kálmán I.  
ujjonnan behívottak a hiv

kút letették. Elnökvényesen  
az új presbiteriális egyházi

földek bérbeadását gondno  
sek elfogadása a m Imre ta

métermáza buza adási költs  
vazott meg a pres

— Dr. P. Pe  
község diszpolgá község l

területe dr. Petri államtitkár  
udvari kerület megválasztási kép

község ügyeinek a teljesít  
len fáradozásait a község disz

valasztotta. Aug. 15-én a  
előjárásaga dr. P. Scharpt

pesten Angyal főbíró e elén a

gári oklevelet, dr. Petri a  
meleg köszönettel a Petri a  
küldötség tisztviselői adott.

**Elsőrendű kelengyeüzlet**

**LEÁNY és FIÚ INTÉZETI** előírás szerinti

**FEHÉRNEMŰEK,**

**Kardos László**

paplanok, matracok  
készen és rendelésre  
nagy választékban!

**Debrecen, Kossuth-u. 9.**

Alapítási év: 1831.

Kiváló anyagok. Szakszerű kiszolgálás. Határozott árak.



### Anyakönyvi hírek Hajduszoboszlón:

**Eljegyzés:** Schnitzer Károly — Grosz Malvin.

**Házasság:** H. Kovács Jenő — Bányai Vilma.

**Halottak:** Balla Károly 2 éves, Kiss Mária 9 hónapos, Bodnár Zsuzsanna 15 hónapos, özv. Márton Gáborné Cseke Lidia 64 éves, Fehér Lajos 20 napos, Silye Elek 17 éves.

**Született:** 4 fiu, 5 leány.

### Anyakönyvi hírek Kabán:

**Házasság:** Székely Antal — Csukás Piroska.

**Halálos:** id. Szentesi Mihály 69 éves, Czitrom Hanni 62 éves.

**Született:** 2 fiu, 4 leány.

## Közgazdaság.

### Kertészeti kiállítás Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egyesület október 4-6 (négy-hat) napjain rendezendő kertészeti kiállításra a jelentkezési határidő szept. hó 1-ével lejár. Éppen ezért felhívja a Kamara a gazdaközönséget, szőlőbirtokosokat és kertészkedőket, hogy részvételük céljából minél előbb jelentkezzenek, — mert megfelelő helyek biztosítása csak ez esetben lesz lehetséges.

Ugyancsak felhívja a Kamara az érdekeltek figyelmét a kiállítással kapcsolatban a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezettel együttesen rendezendő gyümölcs és borminta vásárra, — mely a szőlő, gyümölcs és kertgazdasági termények jobb értékesítését és a termelés megfelelő irányítását lesz hivatva évről-évre szolgálni.

Részletes tájékoztatást ad az érdeklődőknek s a kiállítás gyümölcs és bormintavásár hirdetőményeit, valamint jelentkezési ívét díjtalanul megküldi a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi-utca 10. sz.).

### Kedvezményes igazolványok a budapesti Széchenyi emlékkiállításra.

A Falu Országos Földmíves Szövetség rendezésében Budapesten a Városligetben augusztus hó 15-től szeptember hó 15-ig tartó Széchenyi emlékkiállítására utazók részére oda és vissza utazásuk alkalmával fél-áru menetjegy váltására jogosító igazolványok személyenként ötvenezer koronaért beszerezhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara iktató hivatalában Debrecen, Hunyadi utca tiz szám. Az igazolvány árába bele van foglalva nemcsak a Széchenyi emlékkiállítás és a kertészeti, méhészeti, vadászati, stb. kiállítás, hanem az Országos Iparegyet országos kézműipari tárlata megtekintésére jogosító belépőjegy ára is. Postai küldés esetén portóköltségre még háromezer korona is beküldendő.

### TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnap hivatalos árfolyamok a következők:

77 kg-os tiszavidéki buza 385.000, egyéb 375.455, 78 kg-os tiszavidéki buza 390.460, egyéb 437.5, rozs 315.410, Árpa (tak) 275.270, Árpa (sör) 345.000, köles 270.000, zab 265.750, tengeri 265.285, korpá 187.190 ezer korona Budapesten.

Zürichben 100 magyar koronaért 0.0072 1/3 svájci frankot fizettek.

### Fogműterem Budapestről!

## Váry János

áll. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. t. 286. (Posta-u)

Többi napokon

Debrecenben, Darabos-ucca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

## Krisch Károly

cserepályha raktára

DEBRECEN, PIAC-UTCA 89. SZÁM.

Telefon: 12-18.

RAKTARON TARTOK:

minden színű cserepályhakat, kandalót, berakott takarékos tüzhelyeket, fülburkolati lemezeket fürdőszobák, részére, tűzállóteglát minden méretben, úgy kazántéglát is, chamo-tehabarcsot — Elvállalok cserepályhák átrakását és javítását is.

ZSOLDOS

## magánanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84.

Telefon: J. 124-47.

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

## Friedmann Ignác és Fia

NŐI DIVAT ÉS KONFEKCIÓ NAGYÁRUHÁZA

Debrecen, Piac-utca 65.

(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy eredeti modelljeink

## női- és leányfelöltőkben

megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden újdonságaival dusan fel van szerelve.

Hitelképes egyének előnyös feltételek mellett részletre is vásárolhatnak!

Intézet leány- és gyermek kabátok.

Kabát velourok, posztók.

## HIRDESSEN lapunkban!



## A világ legjobb cipőkrémje!

Művészi béli meghívót, reklámlapot és névjegyet szép kivitelben készít a LADING-nyomda Kisujszálláson.

## Olcsón megszállhat Pesten a „SIMPLON” szállodában

VIII., Kenyérmező u. 4., Rákóczi ut elején a Keleti pályaudvar közelében.

Telefon: József 22-36.

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák.

20 százalék engedmény mindenkor e hirdetés felmutatójának.

## Neumann M.

magyar királyi udvari szállító

## ruhaárúháza

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapított 1845.

Eső köpenyek

Felöltők

divat ö tönnyök

Mosó ö tönnyök

Lüster kabátok

Mosó nadrágok

Mosó gyermek ruhák

Közismerten

kiváló

minőségben és

kivitelben,

leszállított ár-

ban, óriási

választékban.

Cégünk alapja:

megbízhatóságunk!

## Komlós Géza

női felöltők divataruháza Debreczen, a megyeháza mellett.

## Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és

Szörme kabátok; ugyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban!